Profiel Voorzitter Raad van Toezicht SWV VO ZO Utrecht
Positie
De voorzitter is lid en voorzitter van de raad van toezicht die vanuit maatschappelijk perspectief het intern toezicht uitoefent op het samenwerkingsverband in het algemeen en de directeur-bestuurder in het bijzonder.

De voorzitter treedt als regel tevens op als technisch voorzitter van de algemene ledenvergadering van het samenwerkingsverband (zonder stemrecht) en bereidt in dat kader de agenda voor in samenspraak met de directeur-bestuurder.

Algemene competenties

Leden van de raad van toezicht dienen te beschikken over de volgende competenties:
· De leden van de raad van toezicht dienen in staat zijn integraal toezicht uit te oefenen aan de hand van de taakstelling van de bestuurder en het samenwerkingsverband.

· De leden van de raad van toezicht dienen op basis van kennis en ervaring in staat te zijn op het niveau van de bestuurder te fungeren als sparringpartner in discussies over vraagstukken waar het bestuur voor staat.

· De leden van de raad van toezicht dienen zich bewust te zijn van hun toeziende rol en zich dienovereenkomstig te kunnen gedragen.

· De leden van de raad van toezicht dienen kennis te hebben van de context van de organisatie en inzicht te hebben in de diverse belangen waar de organisatie mee te maken heeft.

· De leden van de raad van toezicht dienen (globale) informatie te kunnen interpreteren, beleidsvoorstellen te kunnen beoordelen op hun effecten voor de organisatie en de maatschappelijke omgeving.

· De leden van de raad van toezicht dienen in staat te zijn om:

· afstandelijkheid en betrokkenheid te combineren;

· beoordelen/toezien te combineren met adviseren/stimuleren;

· ontwikkelingen binnen passend onderwijs zelfstandig te volgen;

· hun eigen functioneren te (laten) evalueren.

· De leden van de raad van toezicht dienen in voldoende mate tijd en energie te kunnen besteden aan de uitoefening van hun functie als lid van de raad van toezicht.

· De voorzitter van de raad van toezicht dient bestuurlijk-organisatorisch inzicht te hebben alsmede ervaring in een toeziende rol.

Aanvullende competenties voorzitter

Van de voorzitter van de raad van toezicht wordt voorts verwacht dat hij/zij:

· de voorzittersrol kan vervullen onafhankelijk van de deelnemers aan het samenwerkingsverband en onafhankelijk van de directeur-bestuurder; 

· kennis heeft van bestuurlijke verhoudingen en stuurt op de rolvastheid van de geledingen en functionarissen binnen het samenwerkingsverband;
· enige kennis heeft op het gebied van passend onderwijs en de stakeholdersbelangen en krachtenvelden die daarbij aan de orde zijn;

· het vermogen heeft om met gezag de voorzittersfunctie te vervullen;

· over de persoonlijkheid beschikt om een stimulerende rol te vervullen bij de menings- en besluitvorming binnen de raad van toezicht en de algemene ledenvergadering;

· zowel project- als procesvaardig is;

· over zodanige eigenschappen en uitstraling beschikt dat hij/zij zo nodig extern een rol in het belang van het samenwerkingsverband kan vervullen.

Onverenigbaarheden
De voorzitter en de leden van de raad van toezicht mogen geen enkel zakelijk of persoonlijk belang bij SWV VO Zuidoost Utrecht hebben en dus ook niet bestuurder, toezichthouder of werknemer zijn van een onderwijsorganisatie die bij het samenwerkingsverband is aangesloten.

Urenindicatie en vergoeding

De tijdsbesteding voor de functie wordt geraamd op 60-80 uur op jaarbasis.
Als honorering is een jaarlijkse vergoeding van € 4.500 (ex. BTW) beschikbaar.
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